

УДК 001.895

*В. Д. Князев,
курсант 3-го курса факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: С. Ю. Мельников,
преподаватель кафедры оперативно-розыскной
деятельности факультета милиции
Могилевского института МВД*

ИННОВАЦИИ В СИСТЕМЕ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Работа по формированию и использованию инновационных ресурсов в системе органов внутренних дел (далее — ОВД) значительно активизируется. Инновации, инновационные ресурсы начинают играть определяющую роль в развитии стран и их институтов в настоящее время. Без активного использования инноваций невозможно повышение эффективности использования сил и средств системы ОВД, качественное изменение структуры управления ею. Важную роль в этом играют не только инновационное развитие государства и общества, но и инновационная деятельность ОВД [1].

По мнению О. А. Овчинникова, инновационная деятельность в ОВД осуществляется в двух направлениях. Первое направление — это научно-исследовательская деятельность, использование ее результатов в правоохранительной сфере. Занимаются этой деятельностью учреждения образования системы ОВД. Вторым направлением является изучение и внедрение передового и положительного опыта в деятельность подразделений и служб ОВД [2].

Под передовым опытом понимаются новые, наиболее прогрессивные формы и методы работы служб и подразделений ОВД. По сути, любой передовой опыт положителен. Вместе с этим он может стать передовым только тогда, когда внедрен в деятельность ряда ОВД либо системы Министерства внутренних дел в целом [2].

Передовой опыт точнее отражает смысл понятия «инновация». Положительный и передовой опыт имеется во многих подразделениях ОВД. Однако он не всегда может быть внедрен в других подразделениях. Виной этому несколько причин, к примеру, различие размеров и в целом различия обслуживаемой ОВД территории, штатная численность ОВД [2].

Характеризуя направления инновационной деятельности ОВД, к функциям по ее реализации, по нашему мнению, можно отнести следующие: координацию работы подразделений системы ОВД по выявлению, распространению и внедрению передового опыта по противодействию преступности, охране право-

порядка, управленческой деятельности; организацию профессиональной подготовки сотрудников ОВД (стажировки, повышение квалификации, переподготовка).

Инновационным опытом предполагается считать осуществление сотрудничества с правоохранительными органами других государств в формах обмена оперативно-следственной, научно-технической, статистической информацией, образцами техники и вооружения, технологиями, программным обеспечением; совместное и согласованное проведение различных мероприятий оперативно-розыскного, следственного, научного характера; взаимные стажировки и обучение специалистов [2, с. 10].

Названные мероприятия, используемые для совершенствования деятельности системы ОВД, составляют содержание инновационной деятельности ОВД.

1. Иванов Н. Н., Копейкин А. Ф., Русаков В. Я. Организация изучения и внедрения передового опыта в органах внутренних дел. М. : Акад. МВД СССР, 1988. 252 с. [Вернуться к статье](#)
2. Овчинников О. А. К вопросу научной и инновационной деятельности органов внутренних дел // Рос. следователь. 2006. № 10. С. 35–38. [Вернуться к статье](#)